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Field Dates: September 13-14, 2023
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SURVEY 
METHOD

This survey was conducted online within the United 
States from September 12-14, 2023 among 2,103 
registered voters by The Harris Poll and HarrisX.
Results were weighted for age within gender, region, 
race/ethnicity, marital status, household size, income, 
employment, education, political party, and political 
ideology where necessary to align them with their 
actual proportions in the population. Propensity 
score weighting was also used to adjust for 
respondents’ propensity to be online.
The poll was supervised by pollsters:
Mark Penn (Chairman, The Harris Poll)
Dritan Nesho (CEO, HarrisX)
Stephen Ansolabehere (Professor and CAPS Director 
Emeritus, Harvard University)
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Approval and 
Mood of Country
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VIEWS OF THE DIRECTION OF THE COUNTRY REMAIN LOW, WITH 
LESS THAN 3 IN 10 SAYING WE’RE ON THE ‘RIGHT TRACK’

M1. In general, do you think the country is on the right track or is it off on the wrong track?
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Country: Right Track / Wrong Track

% Who Say “Right Track”

10/22 11/22 12/22 01/23 02/23 03/23 04/23 05/23 06/23 07/23 09/23

GOP 14% 12% 18% 14% 18% 19% 14% 14% 10% 14% 13%

DEM 55% 60% 58% 57% 55% 58% 54% 55% 54% 51% 50%

IND 19% 20% 22% 21% 23% 27% 22% 20% 21% 19% 21%
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PERCEPTION OF THE U.S. ECONOMY REMAINS LOW AS WELL

M2. In general, do you think the American economy is on the right track or is it off on the wrong track?
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U.S. Economy: Right Track / Wrong Track

% Who Say “Right Track”
10/22 11/22 12/22 01/23 02/23 03/23 04/23 05/23 06/23 07/23 09/23

GOP 13% 11% 17% 12% 16% 19% 12% 14% 11% 13% 14%

DEM 49% 53% 52% 50% 53% 58% 54% 55% 51% 51% 50%

IND 17% 17% 21% 19% 23% 27% 20% 20% 22% 18% 23%
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PERCEIVED STRENGTH OF THE U.S. ECONOMY CONTINUES TO BE 
BELOW 50%, UNCHANGED SINCE APRIL

I3. How strong do you think the U.S. economy is today? 
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HALF OF VOTERS SAY THEIR PERSONAL FINANCIAL SITUATION IS 
GETTING WORSE

I4. Would you say that your personal financial situation is improving or getting worse?
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Would you say that your personal financial situation is improving or getting worse? 

Improving Getting worse Just as well off No opinion

“No opinion” removed 
as response option in 
November 2021
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MORE AMERICANS ARE OPTIMISTIC RATHER ABOUT THEIR LIFE 
OVER THE NEXT YEAR, WITH PESSIMISM DECREASING SINCE 
APRIL

OUT1: In general, are you feeling optimistic or pessimistic about your life over the next year?
REC: Do you think the U.S. is in a recession now, will be in a recession in the next year or most likely will avoid a recession?
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In general, are you feeling optimistic or pessimistic about 
your life over the next year?
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Do you think the U.S. is in a recession now, will be in a 
recession in the next year or most likely will avoid a 

recession?

Is in a recession now
Will be in a recession in the next year
Will avoid a recession
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BIDEN’S APPROVAL IS JUST ABOVE 40%, LEVEL OVER THE PAST YEAR

M3ALT. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as President of the United States?

President Biden Overall Approval
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57% 59% 61% 62% 52% 48% 43% 45% 39% 38% 39% 41% 41% 38% 38% 41% 42% 43% 42% 42% 42% 43% 43% 43% 43% 41% 42%
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BIDEN’S APPROVAL IS UNDER 50% ON MANAGEMENT OF ALL 
ISSUES, ESPECIALLY LOW FOR INFLATION

M3A. Do you approve or disapprove of the job President Biden is doing on …?

Approve of Biden on…
(Strongly or Somewhat Approve)

Jan 22 Feb 22 Mar 22 Apr 22 May 22 Jun 22 Jul 22 Sep 22 Oct 22 Nov 22 Dec 22 Jan 23 Feb 23 Mar 23 Apr 23 May 23 Jun 23 Jul 23 Sep 23

The Economy 35% 33% 35% 38% 36% 32% 36% 37% 39% 39% 39% 38% 39% 40% 39% 39% 39% 38% 39%

Stimulating Jobs 41% 38% 39% 46% 45% 43% 41% 44% 46% 46% 47% 46% 48% 48% 47% 48% 44% 46% 46%

Fighting Terrorism 38% 34% 36% 43% 42% 40% 41% 42% 44% 45% 45% 43% 44% 46% 46% 46% 43% 43% 41%

Immigration 34% 32% 34% 38% 38% 37% 39% 37% 38% 40% 40% 37% 38% 41% 40% 38% 35% 37% 36%

Foreign Affairs 35% 33% 38% 41% 41% 39% 39% 40% 41% 44% 42% 42% 43% 45% 42% 43% 40% 42% 40%

Administering the 
Gov't 40% 38% 35% 44% 42% 38% 41% 41% 44% 44% 43% 42% 42% 46% 44% 44% 42% 41% 42%

Reacting to 
coronavirus 44% 44% 42% 52% 53% 50% 48% 49% 51% 54% 52% 52% 50% 52% 51% 52% 49% 50% 48%

Dealing with 
violence and 
crime in the 

country

36% 33% 34% 39% 38% 34% 38% 38% 39% 40% 42% 39% 39% 42% 39% 39% 37% 37% 38%

Handling inflation 31% 28% 33% 35% 34% 28% 33% 36% 35% 38% 38% 36% 38% 38% 37% 37% 36% 34% 35%
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GOP APPROVAL REMAINS SHY OF 50%

M4. Do you approve or disapprove of the way the Republican Party is handling its job? 
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as response option in 
November 2021
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DEMOCRATIC PARTY APPROVAL ALSO UNDERWATER

M5. Do you approve or disapprove of the way the Democratic Party is handling its job?
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“Don’t know” removed 
as response option in 
November 2021
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Do you approve or disapprove of the way Congress is doing its job?
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CONGRESSIONAL APPROVAL SITS AT A THIRD

CON1. Do you approve or disapprove of the way Congress is doing its job?

39% 49% 46% 54% 45% 36% 31% 32% 30% 30% 34% 34% 31% 28% 30% 32% 33% 36% 35% 35% 36% 40% 33% 36% 35% 34% 32%
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GOP CANDIDATES HALEY, RAMASWAMY AND SCOTT ENJOY NET 
FAVORABILITY ALONGSIDE KENNEDY, MUSK AND SANDERS

F1.  Now we will show you some names and groups. Please indicate if you have a favorable or unfavorable view of that person or group – or if you’ve never heard of them. 
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9%

Robert F. Kennedy Jr.
Donald Trump

Bernie Sanders
Elon Musk

Kamala Harris
Joe Biden

Hillary Clinton
Ron DeSantis

Nikki Haley
Vivek Ramaswamy

Mike Pence
Ted Cruz

Tim Scott
Kevin McCarthy
Chuck Schumer

Alexandria Ocasio-Cortez
Chris Christie

Gavin Newsom
Mitch McConnell

Josh Hawley
Joe Manchin

Marianne Williamson
Asa Hutchinson

Doug Burgum

Very favorable

Favorable

Never heard of them

No opinion

Unfavorable

Very unfavorable

Row % Favorable (NET) Unfavorable 
(NET) GAP

Robert F. Kennedy Jr. 44% 29% 15%

Donald Trump 44% 50% -6%

Bernie Sanders 43% 39% 3%

Elon Musk 42% 37% 5%

Kamala Harris 42% 46% -4%

Joe Biden 41% 52% -12%

Hillary Clinton 39% 49% -11%

Ron DeSantis 38% 42% -3%

Nikki Haley 36% 30% 6%

Vivek Ramaswamy 36% 30% 6%

Mike Pence 34% 49% -15%

Ted Cruz 33% 43% -10%

Tim Scott 31% 26% 5%

Kevin McCarthy 28% 38% -10%

Chuck Schumer 28% 40% -12%

Alexandria Ocasio-Cortez 28% 40% -12%

Chris Christie 25% 45% -20%

Gavin Newsom 25% 33% -8%

Mitch McConnell 22% 52% -30%

Josh Hawley 20% 26% -7%

Joe Manchin 19% 33% -14%

Marianne Williamson 19% 25% -6%

Asa Hutchinson 18% 26% -8%

Doug Burgum 16% 21% -5%

Favorability of
Political Figures
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AMAZON, U.S. MILITARY, AND GOOGLE ARE MOST 
FAVORABLE INSTITUTIONS

F1.  Now we will show you some names and groups. Please indicate if you have a favorable or unfavorable view of that person or group – or if you’ve never heard of them. 

Favorability 
of Institutions

37%
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21%
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43%

Amazon

U.S. Military

Google

Police

Facebook

FBI

Ukraine

NATO

Department of Justice

CNN

U.S. Supreme Court

Fox News

Black Lives Matter

MSNBC

MAGA Republicans

China

Very favorable

Favorable

Never heard of them

No opinion

Unfavorable

Very unfavorable

Row % Favorable 
(NET)

Unfavorable 
(NET) GAP

Amazon 77% 14% 64%

U.S. Military 76% 13% 63%

Google 75% 16% 59%

Police 65% 25% 40%

Facebook 54% 34% 21%

FBI 52% 32% 21%

Ukraine 51% 28% 23%

NATO 49% 24% 26%

Department of Justice 47% 35% 12%

CNN 47% 37% 10%

U.S. Supreme Court 46% 38% 8%

Fox News 45% 42% 3%

Black Lives Matter 45% 40% 5%

MSNBC 42% 34% 8%

MAGA Republicans 32% 44% -12%

China 17% 67% -50%
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33%
27%

24%
18%

17%
16%

15%
14%

13%
12%

11%
10%

9%
8%

7%
7%
7%
7%
7%

6%
6%

5%
5%

4%
4%
4%
4%

2%

Price increases / inflation
Economy and jobs

Immigration
Guns

Crime and drugs
Health care

Environment / climate change
National debt / federal budget deficits

Corruption
Women's rights

Terrorism / national security
Taxes

School safety
Coronavirus

Criminal justice (policing, courts, prisons)
Education

Race relations
Income inequality

Voting rights
Weaponization of the Justice Department/FBI

Political correctness / cancel culture
Civil disorder

Cybersecurity
Defense

Foreign policy
Policing

January 6th
Other

INFLATION CONTINUES TO BE THE TOP ISSUE FACING THE 
COUNTRY 

I1. What would you say are the most important issues facing the country today? 

What would you say are 
the most important issues 
facing the country today? 

-3
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39%

15%

14%

11%

8%

7%

5%

Inflation

Climate change

Crime

Immigration

Curbing guns

Racial equity

Parental rights in schools

INFLATION IS THE BIGGEST ISSUE ACROSS PARTY LINES

QISSUES: Which of these issues is most important to you personally?

Which of these issues is most important to you personally?

Column % DEM GOP IND/OTH

Curbing guns 13% 4% 8%

Climate change 24% 6% 16%

Crime 14% 15% 13%

Immigration 6% 19% 9%

Inflation 31% 47% 41%

Parental rights in 
schools 4% 7% 5%

Racial equity 10% 3% 8%
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MOST CONTINUE TO SAY THEY HAVE DOUBTS ABOUT BIDEN’S 
MENTAL FITNESS

BID1. Is Joe Biden mentally fit to serve as President of the United States or do you have doubts about his fitness for office?
BID2. Do you think Joe Biden is showing he is too old to be President or do you think he is showing he is fit to be president?

42%

58%

Is Joe Biden mentally fit to serve as 
President of the United States or do you 
have doubts about his fitness for office?

He is mentally fit
I have doubts about his fitness

69%

31%

Do you think Joe Biden is showing he is too old 
to be president, or do you think he is showing 

he is fit to be president?

Showing he is too old
Showing he is fit to be president

July: 41% July: 68%

Column % DEM GOP IND/OTH

He is mentally fit 69% 14% 38%

I have doubts about his fitness 31% 86% 62%

Column % DEM GOP IND/OTH

Showing he is too old 42% 93% 75%

Showing he is fit to be president 58% 7% 25%
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TRUMP REMAINS A CLEAR FAVORITE IN A PROSPECTIVE GOP PRIMARY; 
RAMASWAMY HAS GAINED GROUND AS RUNNER-UP, JUST BEHIND 
DESANTIS

GOPPRIM1. (GOP) If the Republican presidential primary for the 2024 election was held today, who would you vote for?
GOPPRIM2. (GOP) If former President Donald Trump does not run for president in 2024, who would you vote for in the GOP primary?

23%
22%
12%
11%
5%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
0%
2%
16%

Ron DeSantis
Vivek Ramaswamy

Mike Pence
Nikki Haley

Tim Scott
Larry Elder

Chris Christie
Doug Burgum

Asa Hutchinson
Will Hurd

Perry Johnson
Ryan Binkley

Someone else
Don't know / Unsure

If former President Donald Trump does not 
run for president in 2024, who would you 

vote for in the GOP primary?
Among GOP Voters

57%
10%
8%
6%
4%
2%
2%
1%
1%
0%
0%
0%
0%
1%
9%

Donald Trump
Ron DeSantis

Vivek Ramaswamy
Nikki Haley
Mike Pence

Chris Christie
Tim Scott

Perry Johnson
Larry Elder

Asa Hutchinson
Ryan Binkley

Doug Burgum
Will Hurd

Someone else
Don't know / Unsure

If the Republican presidential primary for the 
2024 election was held today, who would you 

vote for?
Among GOP Voters

+3

+5

-3

-6
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49%
9%
9%
7%
3%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
0%
0%
2%
14%

Donald Trump
Ron DeSantis

Vivek Ramaswamy
Nikki Haley
Mike Pence

Chris Christie
Tim Scott

Asa Hutchinson
Perry Johnson
Doug Burgum

Larry Elder
Ryan Binkley

Will Hurd
Someone else

Don't know/Unsure

WHEN FACTORING IN INDEPENDENTS WHO CAN VOTE IN PRIMARIES, 
TRUMP’S LEAD IS LESS STRONG 

GOPPRIM1. (GOP/GOP AND IND) If the Republican presidential primary for the 2024 election was held today, who would you vote for?
GOPPRIM2. (GOP/GOP AND IND) If former President Donald Trump does not run for president in 2024, who would you vote for in the GOP primary?

57%
10%
8%
6%
4%
2%
2%
1%
1%
0%
0%
0%
0%
1%
9%

Donald Trump
Ron DeSantis

Vivek Ramaswamy
Nikki Haley
Mike Pence

Chris Christie
Tim Scott

Perry Johnson
Larry Elder

Asa Hutchinson
Ryan Binkley

Doug Burgum
Will Hurd

Someone else
Don't know/Unsure

+5

-3

If the Republican presidential primary for the 2024 
election was held today, who would you vote for?

Among GOP and IND/OTH Voters in 
States with Open Primaries

Among GOP Voters

23%
22%
12%
11%
5%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
0%
2%
16%

Ron DeSantis
Vivek Ramaswamy

Mike Pence
Nikki Haley

Tim Scott
Larry Elder

Chris Christie
Doug Burgum

Asa Hutchinson
Will Hurd

Perry Johnson
Ryan Binkley

Someone else
Don't know/Unsure

If former President Donald Trump does not run for 
president in 2024, who would you vote for in the GOP 

primary?

Among GOP Voters

+3
-6 21%

20%
11%
10%
5%
3%
2%
1%
1%
1%
1%
0%
4%
21%

Ron DeSantis
Vivek Ramaswamy

Nikki Haley
Mike Pence

Tim Scott
Chris Christie

Larry Elder
Doug Burgum

Asa Hutchinson
Will Hurd

Perry Johnson
Ryan Binkley

Someone else
Don't know/Unsure

Among GOP and IND/OTH Voters in 
States with Open Primaries
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MOST VOTERS THINK TRUMP WILL WIN GOP NOMINATION, 
INCLUDING OVER 3 IN 4 GOP VOTERS

GOPPRIM3: Do you think Donald Trump will win or lose the Republican primary for president?

55%

45%

Do you think Donald Trump will win or lose the 
Republican primary for president?

Win Lose

July: 54%

Column % DEM GOP IND/OTH

Win 37% 78% 53%

Lose 63% 22% 47%
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31%

69%

Ron DeSantis Donald Trump

TRUMP HAS INCREASED HIS LEAD IN HEAD-TO-HEADS WITH SCOTT 
AND DESANTIS SINCE JULY, STRENGTHENING HIS FRONT RUNNER 
STATUS

GOPPRIM4: (GOP) If the Republican party primary is down to two choices, Ron DeSantis and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two?
GOPPRIM6: (GOP) If the Republican party primary is down to two choices, Tim Scott and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two?

July: 37%

If the Republican presidential primary for the 2024 election 
was held today, who would you vote for?

Among GOP Voters

23%

77%

Tim Scott Donald Trump

July: 29%
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TRUMP DEFEATS OTHER GOP CANDIDATES IN HYPOTHETICAL 
HEAD-TO-HEADS

GOPPRIM8: (GOP) If the Republican party primary is down to two choices, Vivek Ramaswamy and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two?
GOPPRIM9: (GOP) If the Republican party primary is down to two choices, Nikki Haley and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two?
GOPPRIM10: (GOP) If the Republican party primary is down to two choices, Mike Pence and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two?

29%

71%

Vivek Ramaswamy Donald Trump

26%

74%

Nikki Haley Donald Trump

24%

76%

Mike Pence Donald Trump

If the Republican presidential primary for the 2024 election 
was held today, who would you vote for?

Among GOP Voters
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IN DEMOCRATIC HORSERACE, BIDEN IS THE CLEAR FAVORITE; 
HARRIS REMAINS AHEAD IF BIDEN DOES NOT RUN

DEM2024A: If the Democratic presidential primary for the 2024 election was held today, who would you vote for?
DEM2024B: If President Biden decides not to run again in 2024, who would you prefer to be the Democratic candidate?

60%

15%

4%

9%

13%

Joe Biden

Robert F. Kennedy Jr.

Marianne Williamson

Someone else

Don't know / Unsure

If the Democratic presidential primary for the 
2024 election was held today, who would you 

vote for?
Among Dem Voters

45%

19%

7%

15%

13%

Kamala Harris

Robert F. Kennedy Jr.

Marianne Williamson

Someone else

Don't know / Unsure

If President Biden decides not to run again in 
2024, who would you prefer to be the 

Democratic candidate?
Among Dem Voters

No significant 
differences from 
July 2023

-3
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TWO-THIRDS SAY JOE BIDEN SHOULD NOT RUN FOR A SECOND 
TERM; CLOSE TO 6 IN 10 SAY THE SAME FOR TRUMP

PRESELEC1: Do you think President Biden should run for a second term or not run for a second term?
PRESELEC3: Do you think Donald Trump should run for president again in 2024?

35%

65%

Do you think President Biden should run for a second 
term or not run for a second term?

Run Not run

July: 64% 42%

58%

Do you think Donald Trump should run for president 
again in 2024?

Run Not run

July: 57%

Column % DEM GOP IND/OTH

Run 60% 12% 32%

Not run 40% 88% 68%

Column % DEM GOP IND/OTH

Run 20% 68% 39%

Not run 80% 32% 61%
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STRONG MAJORITIES ACROSS THE POLITICAL SPECTRUM AGREE 
THE COUNTRY NEEDS “ANOTHER CHOICE” OTHER THAN BIDEN 
AND TRUMP

PRESELECT5B: Do you think if Joe Biden and Donald Trump are the nominees of their parties that the country needs another alternative or that this is a good choice for the voters?

72%

28%

Do you think if Joe Biden and Donald Trump are the nominees of their 
parties that the country needs another alternative or that this is a good 

choice for the voters?

Country needs another choice
Biden and Trump are good enough choices

July: 70%

Column % DEM GOP IND/OTH

Country needs another choice 75% 65% 78%

Biden and Trump are good enough choices 25% 35% 22%
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MAJORITIES OF VOTERS SAY THEY WOULD CONSIDER VOTING FOR 
A MODERATE INDEPENDENT CANDIDATE IN THE EVENT OF A 
BIDEN-TRUMP REMATCH

PRESELECT5A_Consider: If Donald Trump was the Republican nominee and Joe Biden the Democratic nominee, would you consider an independent moderate candidate running for the presidency in 2024 or not?

54%
46%

If Donald Trump was the Republican nominee and Joe 
Biden the Democratic nominee, would you consider an 

independent moderate candidate running for the 
presidency in 2024 or not?

Consider Not consider

July 23

Column % DEM GOP IND/OTH

Consider 53% 50% 62%

Not consider 47% 50% 38%

Column %

Consider 57%

Not consider 43%
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44%

40%

15%

Donald Trump Joe Biden Don't Know / Unsure

TRUMP STILL HAS LEAD OVER BIDEN IN HEAD-TO-HEAD

Column % DEM GOP IND/OTH

Donald Trump 11% 83% 40%

Joe Biden 76% 7% 35%

Don't Know / 
Unsure 13% 10% 26%

Biden vs GOP Nominees Horserace:
If the 2024 election for President were held today and it was between Trump, the 
Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?

July: 45%

July: 40%

H1: If the 2024 election for President were held today and it was between Donald Trump, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?
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BIDEN BEATS DESANTIS, RAMASWAMY, AND PENCE, BUT 
HALEY AND SCOTT HAVE THE EDGE OVER BIDEN

Column % DEM GOP IND/
OTH

DeSantis 11% 73% 30%

Joe Biden 78% 8% 37%

Unsure 11% 19% 33%

Biden vs GOP Nominees Horserace:
If the 2024 election for President were held today and it was between [GOP], the 
Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?

38%

42%

20%

Ron DeSantis
Joe Biden
Don't Know / Unsure

Column % DEM GOP IND/
OTH

Ramaswamy 14% 68% 32%

Joe Biden 69% 7% 34%

Unsure 17% 25% 34%

37%

39%

24%

Vivek Ramaswamy
Joe Biden
Don't Know / Unsure

Column % DEM GOP IND/
OTH

Pence 11% 62% 34%

Joe Biden 77% 11% 31%

Unsure 11% 27% 35%

36%

42%

23%

Mike Pence
Joe Biden
Don't Know / Unsure

Column % DEM GOP IND/
OTH

Tim Scott 12% 71% 33%

Joe Biden 73% 8% 28%

Unsure 15% 21% 39%

39%

37%

25%

Tim Scott
Joe Biden
Don't Know / Unsure

Biden +4 Biden +2 Biden +6 Biden -2

H2A: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Ron DeSantis, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?
H2B: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Vivek Ramaswamy, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?
H2C: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Nikki Haley, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?
H2D: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Mike Pence, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?
H2E: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Tim Scott, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?

Column % DEM GOP IND/
OTH

Nikki Haley 13% 71% 40%

Joe Biden 71% 10% 30%

Unsure 16% 19% 30%

41%

37%

21%

Nikki Haley
Joe Biden
Don't Know / Unsure

Biden -4
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46%

40%

14%

Donald Trump Kamala Harris Don't Know / Unsure

TRUMP BEATS HARRIS IN HEAD-TO-HEAD

Column % DEM GOP IND/OTH

Donald Trump 14% 84% 41%

Kamala Harris 74% 7% 37%

Don't Know / 
Unsure 12% 9% 22%

Harris vs GOP Nominees Horserace:
If the 2024 election for President were held today and it was between [GOP], the 
Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?

July: 45%

July: 40%

H5: If the 2024 election for President were held today and it was between Donald Trump, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?
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HARRIS BEATS GOP CANDIDATES IN HORSERACE

Column % DEM GOP IND/
OTH

DeSantis 13% 68% 33%

Harris 76% 14% 38%

Unsure 11% 18% 29%

Harris vs GOP Nominees Horserace:
If the 2024 election for President were held today and it was between [GOP], 
the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?

37%

44%

19%

Ron DeSantis
Kamala Harris
Don't Know / Unsure

Column % DEM GOP IND/
OTH

Ramaswamy 11% 71% 36%

Harris 77% 8% 30%

Unsure 13% 20% 34%

38%

40%

21%

Vivek Ramaswamy
Kamala Harris
Don't Know / Unsure

Column % DEM GOP IND/
OTH

Nikki Haley 13% 71% 36%

Harris 73% 8% 35%

Unsure 14% 21% 29%

39%

40%

20%

Nikki Haley
Kamala Harris
Don't Know / Unsure

Column % DEM GOP IND/
OTH

Pence 14% 68% 29%

Harris 75% 9% 35%

Unsure 11% 23% 36%

39%

39%

22%

Mike Pence
Kamala Harris
Don't Know / Unsure

Column % DEM GOP IND/
OTH

Tim Scott 11% 66% 26%

Harris 77% 11% 39%

Unsure 12% 23% 34%

35%

43%

22%

Tim Scott
Kamala Harris
Don't Know / Unsure

Harris +7 Harris +2 Harris +1 Tied Harris +8

H4A: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Ron DeSantis, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?
H4B: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Vivek Ramaswamy, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?
H4C: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Nikki Haley, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?
H4D: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Mike Pence, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?
H4E: (Split sample) If the 2024 election for President were held today and it was between Tim Scott, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?
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BIDEN IMPEACHMENT 
& HUNTER’S BUSINESS DEALINGS 



34

A SLIGHT MAJORITY SUPPORT SPEAKER MCCARTHY OPENING AN 
IMPEACHMENT INQUIRY; MOST BELIEVE BIDEN HELPED HIS SON 
GET CONTRACTS THROUGH INFLUENCE PEDDLING

53%
47%

Do you support or oppose House Speaker Kevin McCarthy 
opening a formal impeachment inquiry into President 

Biden?

Support Oppose

57%
43%

Do you think Joe Biden was helping his son Hunter get 
influence peddling contracts or was he not involved in his 

son's business?

Helping his son get contracts
Was not involved in his son's business

Column % DEM GOP IND/OTH

Support 31% 78% 49%

Oppose 69% 22% 51%

Column % DEM GOP IND/OTH

Helping his son get contracts 31% 84% 57%

Was not involved in his son's business 69% 16% 43%

BI1: Do you support or oppose House Speaker Kevin McCarthy opening a formal impeachment inquiry into President Biden?
BI2: Do you think Joe Biden was helping his son Hunter get influence peddling contracts or was he not involved in his son's business?
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MOST VOTERS THINK BIDEN HAD DIRECT AND DETAILED KNOWLEDGE 
OF HIS SON’S BUSINESS DEALINGS AND MADE MISLEADING 
STATEMENTS ABOUT HIS KNOWLEDGE OF THEM

60%

40%

Do you think Joe Biden had direct and detailed knowledge 
of his son's business dealings or not?

Had direct and detailed knowledge Did not

60%

40%

Do you think to date Joe Biden has made false or misleading 
statements about his son's business dealings, and what he 

knew about them, or not?

Has made false or misleading statements Did not

Column % DEM GOP IND/OTH

Had direct and detailed 
knowledge 37% 86% 57%

Did not 63% 14% 43%

Column % DEM GOP IND/OTH

Has made false or misleading 
statements 32% 88% 60%

Did not 68% 12% 40%

BI3: Do you think Joe Biden had direct and detailed knowledge of his son's business dealings or not?
BI4: Do you think to date Joe Biden has made false or misleading statements about his son's business dealings, and what he knew about them, or not?
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VOTERS ARE SPLIT ON WHETHER THE IMPEACHMENT INQUIRY IS 
LEGITIMATE OR POLITICAL

50%
50%

Do you think president Biden's impeachment inquiry raises 
legitimate legal questions or is it mostly politically motivated?

Raises legitimate legal questions
It is mostly politically motivated

Column % DEM GOP IND/OTH

Raises legitimate legal questions 27% 77% 46%

It is mostly politically motivated 73% 23% 54%

BI6: Do you think president Biden's impeachment inquiry raises legitimate legal questions or is it mostly politically motivated?
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VOTERS ARE SPLIT ON WHETHER TRUMP PROSECUTIONS ARE 
LEGITIMATE OR POLITICAL

50%
50%

Do you think the prosecutions of Donald Trump are politically 
motivated or are they legitimate legal prosecutions?

Politically motivated prosecutions
Legitimate legal prosecutions

Column % DEM GOP IND/OTH

Politically motivated prosecutions 31% 71% 48%

Legitimate legal prosecutions 69% 29% 52%

IM1: Do you think the prosecutions of Donald Trump are politically motivated or are they legitimate legal prosecutions?
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KEY ISSUES
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MOST VOTERS SAY BIDEN SHOULD HAVE BEEN IN NYC ON 9/11, AND 
ARE SPLIT ON WHETHER BIDEN SHOWED EMPATHY

62%

38%

Do you think President Biden should have been in New York 
City or another 9/11 attack location for the 22nd 

anniversary of the attacks, or was it okay that he addressed 
the country from Alaska given his Asia trip?

Should have been in NYC or another 9/11 attack location

It was okay to address the country from Alaska

52%
48%

Was President Biden empathetic or not to people who lost 
relatives in 9/11?

Empathetic Not empathetic

Column % DEM GOP IND/OTH

Should have been in NYC or another 9/11 attack 
location 46% 81% 60%

It was okay to address the country from Alaska 54% 19% 40%

Column % DEM GOP IND/OTH

Empathetic 80% 24% 51%

Not empathetic 20% 76% 49%

IM2: Do you think President Biden should have been in New York City or another 9/11 attack location for the 22nd anniversary of the attacks, or was it okay that he addressed the country from Alaska given his Asia trip?
IM3: Was President Biden empathetic or not to people who lost relatives in 9/11?
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A SLIGHT MAJORITY OF VOTERS SAY BIDEN WAS EMPATHETIC TO 
THE PEOPLE OF MAUI

53%
47%

Was President Biden empathetic or not towards the people 
of Maui, Hawaii, who lost over 100 people in fire?

Empathetic Not empathetic

Column % DEM GOP IND/OTH

Empathetic 82% 25% 50%

Not empathetic 18% 75% 50%

IM4: Was President Biden empathetic or not towards the people of Maui, Hawaii who lost over 100 people in fire when visiting?
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MOST VOTERS SAY THE FED HAS RAISED RATES ENOUGH

75%

25%

Do you think the Federal Reserve has raised interest rates 
enough or needs to raise them more to deal with inflation?

Raised rates enough Needs to raise them more

Column % DEM GOP IND/OTH

Raised rates enough 74% 78% 71%

Needs to raise them more 26% 22% 29%

IM1xSept: Do you think the Federal Reserve has raised interest rates enough or needs to raise them more to deal with inflation?
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MOST VOTERS SAY BIDENOMICS IS NOT WORKING

36%

64%

Is Bidenomics working or not working?

Working Not working

Column % DEM GOP IND/OTH

Working 63% 11% 30%

Not working 37% 89% 70%

IM12: Is Bidenomics working or not working?
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A LARGE MAJORITY OF VOTERS SAY ILLEGAL IMMIGRATION IN 
THE U.S. IS WORSENING

29%

71%

Is illegal immigration to the United States getting better or 
worse?

Better Worse

44%
56%

Is our Southern border closed and immigration laws 
enforced, or is it largely open and laws are unenforced?

Border is closed and laws are enforced
Border is open and laws are not enforced

Column % DEM GOP IND/OTH

Better 47% 12% 26%

Worse 53% 88% 74%

Column % DEM GOP IND/OTH

Border is closed and laws are enforced 64% 22% 43%

Border is open and laws are not enforced 36% 78% 57%

IM5: Is illegal immigration to the United States getting better or worse?
IM6: Is our southern border closed and immigration laws enforced or is it largely open and laws are unenforced?
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MOST VOTERS OPPOSE SANCTUARY CITIES; MAJORITY OF 
DEMOCRATS FAVOR THEM

45%

55%

Do you favor or oppose sanctuary cities that limit or deny 
cooperation with federal agencies in enforcing immigration law?

Favor Oppose

Column % DEM GOP IND/OTH

Favor 58% 30% 45%

Oppose 42% 70% 55%

IM7: Do you favor or oppose sanctuary cities that limit or deny cooperation with federal agencies in enforcing immigration law?
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MOST VOTERS SAY THAT USING THE WRONG PRONOUNS FOR 
SOMEONE’S GENDER SHOULD NOT BE ILLEGAL

69%

31%

Should it be illegal to call someone by the wrong pronouns 
or not?

Legal Illegal

Column % DEM GOP IND/OTH

Legal 61% 78% 70%

Illegal 39% 22% 30%

IM8: Should it be illegal to call someone by the wrong pronouns or not?
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VOTERS SEE THE INCREASE IN CHILDREN CHANGING THEIR 
GENDER SKEPTICALLY AND AFFIRM PARENTS HAVE A RIGHT TO 
KNOW IF THIS IS HAPPENING

40%

60%

Do you think the increase in statistics of children changing 
their gender is because kids were being suppressed before 
or because kids are nowadays being encouraged to change 

their gender?

Were being suppressed before

Are being encouraged to change their gender these days

Column % DEM GOP IND/OTH

Were being suppressed before 58% 23% 37%

Are being encouraged to change their gender these days 42% 77% 63%

IM9: Do you think the increase in statistics of children changing their gender is because kids were being suppressed before or because kids are now a day being encouraged to change their gender?
IM10: Do parents have a right to know if their children want to transition their gender or not?

87%

13%

Do parents have a right to know if their children want to 
transition their gender or not?

Have a right to know Do not

Column % DEM GOP IND/OTH

Have a right to know 84% 91% 85%

Do not 16% 9% 15%
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NEVERTHELESS, MOST VOTERS SHOW GOODWILL TOWARDS 
TEACHERS AND SAY THEY ARE TRYING TO EDUCATE KIDS, RATHER 
THAN INDOCTRINATE THEM

60%

40%

Do you think teachers unions are mostly trying to help kids 
get a better education or mostly trying to push an ideology 

on kids?

Trying to help kids get a better education
Trying to push an ideology on kids

Column % DEM GOP IND/OTH

Trying to help kids get a better education 82% 38% 59%

Trying to push an ideology on kids 18% 62% 41%

IM11: Do you think teachers unions are mostly trying to help kids get a better education or mostly trying to push an ideology on kids?
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TRUMP IS SEEN AS THE MOST CAPABLE GOP FIGURE ACROSS ALL 
MEASURED ISSUES

Column % Curbing inflation
Balancing the budget/ 
tightening government 

spending

Encouraging domestic oil 
and gas exploration Reducing China tariffs Lowering interest rates

Donald Trump 35% 32% 35% 35% 34%

Mike Pence 11% 10% 11% 10% 10%

Chris Christie 10% 10% 10% 10% 10%

Nikki Haley 10% 10% 9% 11% 10%

Vivek Ramaswamy 8% 9% 9% 8% 8%

Ron DeSantis 7% 9% 8% 6% 8%

Tim Scott 5% 5% 4% 5% 5%

Asa Hutchinson 4% 3% 3% 4% 4%

Doug Burgum 2% 2% 2% 2% 2%

Perry Johnson 2% 2% 2% 2% 2%

Will Hurd 2% 3% 2% 2% 3%

Ryan Binkley 2% 2% 2% 3% 2%

Larry Elder 2% 2% 2% 2% 2%

Which GOP Candidate would do best on…?
Among all voters

IM13r: X- Which Republican candidate would be best on ...?
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TRUMP IS SEEN AS THE MOST CAPABLE GOP FIGURE ACROSS ALL 
MEASURED ISSUES

Column % Curbing inflation
Balancing the budget/ 
tightening government 

spending

Encouraging domestic oil 
and gas exploration Reducing China tariffs Lowering interest rates

Donald Trump 59% 57% 60% 58% 57%

Vivek Ramaswamy 10% 11% 11% 9% 10%

Ron DeSantis 10% 10% 8% 8% 10%

Mike Pence 6% 5% 4% 6% 6%

Nikki Haley 6% 7% 5% 8% 6%

Doug Burgum 3% 2% 2% 1% 1%

Tim Scott 2% 2% 2% 2% 2%

Chris Christie 2% 2% 3% 2% 2%

Asa Hutchinson 1% 1% 1% 1% 0%

Larry Elder 1% 0% 1% 1% 1%

Will Hurd 1% 1% 1% 1% 1%

Perry Johnson 1% 1% 1% 1% 1%

Ryan Binkley 0% 1% 2% 2% 1%

IM13r: X- Which Republican candidate would be best on ...?

Which GOP Candidate would do best on…?
Among GOP voters
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